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Bringen Sie Ihre wertvollen Ressourcen effektiver 
zum Einsatz.

Mit den leistungsstarken Modulen von CA Clarity™ PPM.

Mit CA Clarity™ PPM bietet die itdesign GmbH eine umfassende Lösung für das 
Projekt-Portfoliomanagement. Verwalten Sie Ihre Investitionen ab sofort trans-
parent und durchgängig, von der Planung über die Ressourcensteuerung bis hin 
zur Abrechnung – und das in Echtzeit. CA ClarityTM PPM ist laut Gartner(1) und 
Forrester Research(2) die führende Lösung für das Projekt-Portfoliomanage-
ment.

Portfoliomanagement 

Die Planung und Auswertung inklusive Szenario-Planung spart Zeit in der Vor-
bereitung und der Durchführung.

Projektmanagement 

Best-Practice-Methoden nach PRINCE2, PMBoK und weiteren Standards stel-
len den Projekterfolg sicher.

Demandmanagement 

Ideen, Projektanträge und Incidents werden in einem zentralen System gesam-
melt und bewertet.

Finanzmanagement 

Sie haben die volle Transparenz über Projekte und IT-Investitionen.

Ressourcenmanagement

Optimieren Sie Ihre Kapazitäten, indem Sie personelle Ressourcen für interne 
und externe Mitarbeiter effektiv planen.

Prozessmanagement und Workflows

Die Prozessautomatisierung beschleunigt Entscheidungswege.

Integration

Wir entwickeln Schnittstellen für Microsoft Office, Microsoft Sharepoint, Mi-
crosoft Project und Open Workbench.

SaaS oder on-premise

Entscheiden Sie sich für ein einfaches Hosting ohne Installations- und Adminis-
trationsaufwände oder für eine  Installation auf eigenen Servern.

(1) Gartner Inc., Magic Quadrant for IT 

Project and Portfolio Management von 

Daniel B. Stang, 7. Juni 2010
(2) The Forrester Wave™, Project Portfolio 

Management, Q4 2009

Führende PPM-Lösung 
im Gartner Magic Quadrant, 2010
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Die Anforderungen des Management-Alltags ...

... führen zu echten 
Herausforderungen:

Sarbanes-Oxley

• Wie planen und überwachen wir die 
Projektkosten zuverlässig und schnell?

• Wie bekommen wir Einblick 
in die vielen Projekte?

• Wie richten wir Projekte besser auf 
unsere Firmenstrategie aus?

• Wie viele Ressourcen haben wir noch?

• Wie etablieren wir eine einheitliche 
Vorgehensweise?

• Wie sehen wir, was 
aktivierungsfähig ist?

EuroSOX CoBiT

IT-Governance ROI der Projekte Time to Market

IKS Aktivierungspflicht

ITIL KonTraG BilMoG



Meistern Sie Ihre Herausforderungen. 
Wir unterstützen Sie dabei.

Mit: Multi-Projektmanagement und Portfoliomanagement

• Überblick über alle Projekte mit Statusinformationen in Echtzeit
• Ausrichtung von Projekten an den strategischen Zielen Ihres Unternehmens
• Klare Leitlinien durch einheitliche Entscheidungswege

Mit: Einem einheitlichen Vorgehen in Projekten

• Realisierung von Compliance durch systembedingte Vorgaben zur Prozess-
Befolgung

• Entscheidung über den Abbruch oder Fortgang von Investitionen über das 
Stage-Gate-Verfahren

Mit: Ressourcenmanagement 

• Einheitlicher Überblick über alle Ressourcen
• Ressourcenanfragen über Abteilungsgrenzen hinaus
• Steuerung interner und externer Mitarbeiter

Mit: Projekt-Reporting 

• Einheitliches Status-Reporting über alle Projekte im Unternehmen
• Automatische Berechnung von KPI

Mit: Der Steuerung von Projekt- und IT-Kosten

• Erfassen von Plan- und Ist-Kosten der Projekte
• Interne Leistungsverrechnung von Projekten sowie interne Umlage von 

 IT-Kosten über das Servicemanagement
• Ausweisen der aktivierbaren Teile von Projekten
• Überblick über sämtliche IT-Kosten wie Lizenzen und Hardware 

Mit: Der einfachen Verrechnung von Projekten

• Interne Verrechnung nach prozentualen oder absoluten Verrechnungsregeln 
und Datenaustausch mit SAP PS, CO und FI

• Erzeugen von Rechnungen aus Zeiterfassungen, Spesen und weiteren Kosten 
für die externe Verrechnung



Funktionen von CA Clarity™ PPM

Auswählen der richtigen Investitionen mit umfassenden Funktionen 
für  Projekt-Portfolio-Planung und -Analyse

CA Clarity™ PPM bietet Ihnen alle erforderlichen Tools für die Abstimmung Ihrer 
Investitionen mit den Unternehmenszielen. Die Lösung stellt Ihnen die struktu-
rierte Umgebung zur Verfügung, mit der Sie Portfoliokriterien festlegen, Pläne 
und Was-wäre-wenn-Szenarien entwickeln und strategische Entscheidungen 
kommunizieren.

Projekt- und  Portfoliomanagement

IT-PortfoliomanagementAnalysieren, Auswählen und Managen Ihres Portfolios von IT-Services

IT-Manager müssen auf Anfragen reagieren, die zunehmend geschäftsorien-
tiert sind. Mit dem IT-Portfoliomanagement etablieren Sie ein nachhaltiges Ma-
nagement der IT-Services.



Optimieren der Prozesse für Projektrückbelastung, Fakturierung 
und  Finanzreporting

CA Clarity™ PPM bietet Ihnen eine vollständige Lösung zum Management der 
Kosten und Einnahmen in Verbindung mit Ihren strategischen Projekten. Sie 
erstellen Berichte zu internen und externen Kosten aller Projekte und steigern 
Ihre Budgets mit Hilfe der Echtzeitkontrolle von Abrechnung, Rechnungsstel-
lung und Rückbelastungszuweisungen.

Kosten- und Zeitmanagement 

DemandmanagementPlanung der Projekte über verschiedene Phasen hinwegt

Mit dem in CA Clarity™ PPM integrierten Stage Gate Prozess können Projekte 
über verschiedene Phasen hinweg einheitlich geplant und überwacht werden. 
Mithilfe von „Gate Reviews“ können wichtige Entscheidungen unterstützt wer-
den.



ProjektmanagementAusführen von Projekten mit Kontrolle und Zuverlässigkeit

CA Clarity™ PPM bietet Ihnen umfassende Tools für Projektplanung, Kalkulation, 
Budgetierung, Ressourcenzuweisung und Zeiterfassung. Sie stellen sicher, dass 
Ihr Unternehmen von Best-Practices profitiert und Projekte zielgerichtet ausge-
führt werden.

InnovationsmanagementÜberblick über das gesamte Produktportfolio

Mit CA Clarity™ PPM erhalten Sie nicht nur einen Überblick über Innovationsideen 
und Projekte, sondern auch über ihr gesamtes Produktportfolio. Clarity vereinigt 
in einzigartiger Weise die Planung von Produkten und Produkt-Roadmaps mit 
Projektmanagement. Somit erhalten Sie endlich ein integriertes Planungstool.

Funktionen von CA Clarity™ PPM



Anforderungsplanung Überbrücken der Kluft zwischen strategischer Planung und Projektausführung

Etwa die Hälfte der Softwarefehler und Defekte entstehen aufgrund von un-
zureichendem Softwaremanagement. Mit CA Clarity™ PPM erfassen Anwender 
den geschäftlichen Nutzen in Form von Anforderungen, Evaluierung und Priori-
sierung in übergeordneten Planungen und zugehörigen Freigabeplänen.

Ressourcenmanagement Maximieren des Nutzens für Ihre Mitarbeiter

CA Clarity™ PPM wurde konzipiert, um optimale Ergebnisse für Ihre wertvollste 
Ressource zu erbringen: für Ihre Mitarbeiter. Ressourcenanforderungen, Skill-
Profile und Simulationen von Auswirkungen auf die Auslastungen werden mit-
hilfe von CA Clarity™ PPM vereinfacht. 



itd AddOns – 
Best Practice aus über 10 Jahren Erfahrung 

itd WebDAV

itd Assignment Editor

Mit unseren Zusatzmodulen, den itd AddOns für CA Clarity PPM, schließen wir 
die Lücke zwischen Standard-Software, Konfiguration und der 100-prozentigen 
Umsetzung Ihrer Aufgabenstellung. 

Multiprojekt-Ressourcenplanung und Auslastungsanalyse 
mit itd Assignment Editor

Mit dem itd Assignment Editor stehen Ihnen Funktionalitäten direkt über die 
Standard-Clarity-Web-Oberfläche zur Verfügung, die Sie sonst nur über die An-
bindung mit der Open Workbench oder Microsoft Project erhalten. Mit dem itd 
Assignment Editor editieren Sie Zuweisungen auf Wochen- oder Monats-Basis 
projektübergreifend und voll integriert in das Clarity-Standard-System. Zudem 
wird die aktuelle Ressourcenauslastung visualisiert, und Überlastungen werden 
farblich hervorgehoben.

Einfacher Zugriff auf Dokumente mit itd WebDAV

Mit itd WebDAV erhalten Sie ein Clarity-Server-Modul, welches den Zugriff auf 
das Clarity-Dokumenten-Management-System (DMS) über das WebDAV-Pro-
tokoll regelt. Mit diesem Server-Modul greifen WebDAV-Clients wie beispiels-
weise Windows Explorer direkt auf Dokumente im Clarity DMS wie auf ein loka-
les Verzeichnis zu.



itd Time TrackerKomfortable Zeiterfassung mit itd Time Tracker

Mit itd Time Tracker-Gadget erfassen Sie Zeiten schnell und minutengenau in 
CA Clarity™ PPM vom Windows-Desktop aus. Die Zeitrückmeldung erfolgt über 
die Start-Stopp-Funktionalität komfortabel und exakt. So muss die Zeiterfas-
sung später nicht aufwändig mithilfe von Aufschrieben oder aus dem Gedächt-
nis mit Ungenauigkeiten rekonstruiert werden.



itd mta

itd expenses

itd invoicing 

itd vacation

Graphische Basis für Terminprognosen in Projekten mit itd mta

Die Meilenstein-Trendanalyse (MTA) ist eine Methode des Projektmanage-
ments. Mit itd mta überwachen Sie den Projektfortschritt, erkennen frühzeitig 
Terminverzögerungen und beugen einer nicht fristgerechten Beendigung ein-
zelner Aufgaben und Phasen vor.

Einheitliche Erfassung von Spesen und Reisekosten mit itd expenses

Die Erfassung von Spesen und Reisekosten sowie deren korrekte steuerliche 
Handhabung sind für Dienstleistungsunternehmen von großer Bedeutung. Mit 
itd expenses geben Sie projektbezogene Verrechnung an Kunden ein und führen 
diese einfach und einheitlich durch. Sie fördern damit die Kostentransparenz.

Vereinfachte Projektabrechnung mit itd invoicing

Die Abrechnung von Projekten wird in dienstleistungsorientierten Unterneh-
men immer komplexer. itd invoicing beherrscht Festpreis-Abrechnungen, Ab-
rechnung nach Aufwand, kunden- oder projektspezifische Tagessätze sowie 
Rabatte.

Verwaltung von Urlaubsanträgen und Fehlzeiten mit itd vacation

Mit itd vacation erhalten Sie Funktionalitäten zur Verwaltung und Genehmi-
gung von Urlaubsanträgen, Fehlzeiten und Geschäftsreisen. Dem Ressourcen-
Manager stehen ein Urlaubskonto und die Übersicht über Resturlaub und Ab-
wesenheitstage zur Verfügung.

itd AddOns – 
Best Practice aus über 10 Jahren Erfahrung 



itd SIM – Praxisfeste Verfahren für Ihren 
Projekterfolg

Sie entscheiden sich mit itdesign für einen Partner, der Sie langfristig begleiten 
möchte. Grundlage dieser Beziehung ist gegenseitiges Vertrauen und dieses 
Vertrauen möchten wir uns verdienen. Für unsere Projekte haben wir deshalb 
eine eigene Einführungsmethodik entwickelt: itd SIM.

Der Projektablauf mit itd SIM

Ihre Vorteile mit itd SIM 

• Ständige Konzentration auf Ihre maximale Wertschöpfung
• Frühzeitige Auslieferung eines funktionsfähigen Systems
• Kurze Projektzyklen statt langer Projektlaufzeiten 
• Stetige und enge Zusammenarbeit zwischen Berater und Kunde
• Risikominimierung und volle Kostentransparenz

Die Besonderheit: itd SIM wird iterativ durchgeführt. Sie arbeiten bereits nach 
kurzer Zeit mit dem echten System. Nach jeder Auslieferung wird ein Review 
durchgeführt und über das weitere Vorgehen entschieden. Die Erfolgsquote die-
ses Vorgehens liegt deutlich über der Quote traditioneller Verfahren, wie eine 
Studie zeigt.

Mit itd SIM haben Sie direkten Einfluss auf den Ablauf des Projekts und maxi-
male Transparenz über Aufwand und Kosten.
 

2. Umsetzung

Projektabschluss

3. Auslieferung
Schulung

1. Spezifikation4. Review

Projektauftrag Anforderungsdefinition

Gesteigerte Erfolgsquoten durch 
iteratives Vorgehen*

56 %

66 %

68 %

70 %

72 %

64 %

62 %

60 %

58 %

Traditionell IterativAd-Hoc

* Umfrage „Software Development Project 

Success Rates Survey Results: December 

2008“ von Ambysoft



Über itdesign

itdesign ist seit 1999 Spezialist für Beratung und Software-Lösungen in den 
Bereichen Customer Relationship Management, CRM, und Project Portfolio Ma-
nagement, PPM. Als Technologiepartner des Herstellers CA Technologies ver-
fügen wir nicht nur über ein hohes Produktverständnis, sondern entwickeln die 
Software-Lösung CA ClarityTM PPM mit eigenen Modulen, den itd AddOns, wei-
ter. Wir bringen ausgewiesenes Projektmanagement-Know-how in die Zusam-
menarbeit mit Konzern-Bereichen wie IT und Forschung  & Entwicklung sowie 
mit Unternehmensberatungen und IT-Dienstleistern.

Unser Leistungsspektrum

Beratung. Software. Intelligente Lösungen.

PPM

Be
ratung Einführung

Betreuung
Entwicklung

CA Clarity PPM

CA Clarity PPM

Gute Gründe für itdesign

 Stark in Konzeption und Realisierung

 Mehr als 10 Jahre Erfahrung

 Best Practices aus unterschiedlichen 

 Branchen

 Entwicklungspartnerschaft mit dem 

marktführenden Hersteller

 Zertifizierte Berater

Diese Kunden vertrauen auf uns:



Setzen Sie Ihre Ressourcen gezielter 
ein und investieren Sie in 
die Projekte mit der 
höchsten Wertschöpfung.



Investieren Sie in Projekte, die sich 
wirklich lohnen. Wir unterstützen 
Sie dabei. 
www.itdesign.de/clarity

Folgen Sie itdesign auf:
facebook.de/itdesign.de
twitter.com/itdesigngmbh

itdesign GmbH

Karlstraße 3

D-72072 Tübingen

Tel. +49 7071 3667-60

Fax +49 7071 3667-89

www.itdesign.de

info@itdesign.de


